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Как заварить чашку чая?

Положить его в чашку

Подождать несколько минут

Взять чайник

Налить в него воды

Вскипятить воду

Взять чашку

Налить в чашку горячую воду

Раздобыть чайный пакетик
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Мы только что написали алгоритм, как сварить себе чай.
Алгоритм — это инструкция, описывающая порядок 
действий для достижения какого-нибудь результата.

Например — поваренная 
книга — это алгоритмы 

приготовления еды.

2

Магазин мебели IKEA 
всегда даёт алгоритмы-
инструкции по сборке.

Все компьютерные 
программы — это 
тоже алгоритмы.

for(i=0; i<N; i++){
  for(j=0; j<i; j++){
     if(a[j]>a[j+1]) 
swap(&a[j],&a[j+1]); 
  }
}



Давайте теперь рассмотрим простой алгоритм сортировки. Давайте 
построим детей по росту: от самого маленького до самого большого.
Сначала сравним первого и второго, и, если они стоят не в том порядке, мы 
попросим их поменяться местами. Потом мы сравним второго и третьего, и 
попросим их поменяться местами, при необходимости. Мы продолжим так 
делать по порядку до конца. В коце концов, самый высокий ребёнок окажется 
справа (можете объяснить, почему?), но сортировка на этом не закончится.

3 и 2 нужно поменять 
местами

3 и 4 стоят в правильном 
порядке

4 и 1 нужно переставить
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1 и 2 нужно переставить

3 и 1 нужно переставитьне надо менять местами 2 и 3

Этот алгоритм называется сортировка пузырьком, поскольку именно 
так движутся пузырьки — самые крупные выскакивают на поверхность  
быстрее всего.

Итак, самый высокий мальчик стоит справа. Теперь нам нужно разобраться 
с остальными. Мы повторим всю процедуру сравнения опять, и на сей 
раз, следующий по высоте ребёнок окажется рядом с самым высоким, и 
нам даже не нужно сравнивать последнюю пару, ведь мы уже знаем, кто 
выше. Так мы делаем опять и опять, всякий раз уменьшая количество 
сравниваемых пар на одну правую.
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Но сортировка пузырьком не очень эффективна, если сортировать много 
вещей. Уж очень много пар приходится переворошить! Есть другой 
алгоритм — называется быстрая сортировка. Его так назвали, потому 
что он обычно требует гораздо меньше отдельных операций сравнения. 

Предположим, вам нужно расставить книжки в алфавитном порядке. 
Возьмите некоторую книжку (к примеру, М) и поставьте все книги, 
которые должны оказаться раньше М слева, а все остальные — справа.

Книжки ещё не рассортированы, но вы поделили их на две меньшие группы. 
Теперь с каждой группой нужно поступить так же, как вначале, поделив их 
надвое должным образом. А потом, с каждой четвертью поступить так же; и 
так далее, пока все книжки не окажутся на своих местах.
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Быстрая сортировка —  это пример рекурсивного 
алгоритма. Такие алгоритмы делят задачу на кусочки и 
применяют тот же самый алгоритм к каждому из них.

Вот пример рекурсивного алгоритма 
вычисления факториала n! = 1x2x3 ... x(n-1)xn

Посчитать n!: 
- Если n равно 1, то n!=1
- Если нет, то посчитайте (n-1)! и умножьте на n. 
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int factorial(int n){
  if(n==1) return(1);
  else return(n*factorial(n-1)); 
}

Рекурсивный (прил.): см. рекурсивный
(из The Computer Contradictionary, 

Stan Kelly-Bootle)



Алгоритмы часто можно представить 
диаграммами. Например:

http://islifegood.tum
blr.com
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